

# 道德评议会推进移风易俗 弘扬文明新风

本报讯 (记者 胡雨)7月19日,邱集镇新时代文明实践所、邱集镇新闻村新时代文明实践站、道德评议会共同举办“移风易俗树新风 弘扬美德传家风”宣讲活动暨“星级文明户”评选启动仪式,引导广大村民向身边好人学做文明好事,共同抵制陈规陋习。

当天,在邱集镇新闻村道德讲堂内,村民们一同观看抵制低俗婚闹、高价彩礼以及选用公交婚车等移风易俗主题视频,引发了大家的热议讨论。新闻村村民倪琳说:“这些话题非常有现实意义,让我们对于移风易俗有了更深刻的认识,希望大家能自觉抵制不文明的婚俗行为,拒绝高价彩礼。”

新闻村新时代文明实践站志愿者现场宣读了移风易俗倡议书,

通过移风易俗“十个抵制十分提倡”,引导村民爱家爱亲爱护环境,孝老爱亲,主动破除陈规陋习,践行文明婚丧嫁娶新风尚。随后,志愿者还入户上门,向村民发放、宣讲移风易俗倡议书。

当天还启动了新闻村2024年度“星级文明户”评选活动,动员村民积极参与评选,做移风易俗的倡导者和践行者。新闻村村民吴松表示:“咱们村里人就可以多多学习这些文明家庭的好习惯,跟好人做好事,共同建设美丽文明村庄。”

据了解,邱集镇新闻村被评为

2021~2023年度睢宁县文明村。近年来,该村以道德评议会为抓手,深入开展“星级文明户”“身边好人”“好婆媳”等评选活动,在全村掀起争文明评先进的热潮。

邱集镇宣传科工作人员葛兴坤介绍:“新闻村道德评议会每季度召开一次,评选身边的好人和文明户,引导群众勤劳节俭,弘扬文明健康时代新风,遏制婚丧喜事大操大办、铺张浪费、炫富斗富、盲目攀比等歪风陋习,倡导大家养成勤俭节约、文明健康的生活习惯。”



# “七彩夏日 润心成长”未成年人心理健康宣传教育进社区



本报讯 (记者 吴昌松)7月19日下午,由县文明办、团县委、县未成年人成长指导中心主办的“七彩夏日 润心成长”未成年人心理健康宣传教育进社区活动,在姚集镇新时代文明实践所举行。

县未成年人指挥中心的心理咨询辅导讲师周昊运用通俗易懂的语言,向孩子们讲述了青春期孩子生理、心理的变化和特点、常见心理问题及应对办法。同时,组织大家一起参与“我是最棒的”“看谁说的多”等游戏互动,帮助孩子们学会给自己赋能,摆脱消极的想法,树立积极进取的心态。

县文明办相关负责人表示,希望通过此次活动,孩子们对心理健康知识有更深的认识,提升他们的心理素质,帮助孩子们塑造阳光向上、乐观开朗的生活态度。下一步,县文明办、未成年人成长指导中心将继续利用暑期和节假日为留守儿童开展一系列活动,丰富他们的假期生活,输送健康的心理知识、传播全新的心理科学技能,助力孩子们顺利度过人格形成关键期,快乐成长。

# 睢宁籍作家孙伟新书《匠心·雅集》发布

本报讯 (记者 龚玉)近日,睢宁籍作家孙伟《匠心·雅集》新书发布会在昭义书院钢琴茶社读书房举办。

《匠心·雅集》全书分8个篇章,收录了56篇文章,集中反映了高职教育文化,涵盖了大学生的就业、创业、思想、奋斗,高职教育的发展、改革,以及高职教育工作者的职责。

本次活动由睢宁县文体广旅局、县图书馆、北京人天书店集团股份有限公司、北京历铭文化传媒有限公司主办。

# 睢宁县精神病医院开展精神智力残疾集中评定工作

本报讯 (记者 赵庭兰)7月20日,睢宁县精神病医院开展精神智力残疾集中评定工作。

在县精神医院综合楼一楼,评定专家通过询问病情、病因、查看相关诊疗资料、现场检查等方式,评定残疾人员的精神残疾或智力残疾等级,并耐心地为患者及家属答疑解惑,提供帮助和引导。

县精神病医院评残工作负责人王卫东表示,下一步,县精神病医院将持续优化评残流程,引进先进设备,为需要评残的人员提供更加便利、优质的服务。

# 魏集镇:农家书屋里的“爱心小课堂”



近日,魏集镇离退休干部党支部组织“五老”志愿者在陶河社区农家书屋开展“关爱留守儿童 呵护健康成长”志愿服务活动,招募在校大学生、学校教师、五老人员、学生家长等,开设暑期“爱心小课堂”。“小课堂”设有科普、阅读、绘画、音乐、手工制作、课业辅导、红色教育、文明上网等课程,不仅为孩子们提供了安全的学习娱乐场所,也为志愿者搭建了一个实现自我价值的社会实践平台。

陈士洲摄

# “感受科技魅力”——社会主义核心价值观主题教育活动在县科技馆举行

本报讯 (记者 吴昌松)7月20日下午,由县科技局组织主办的“感受科技魅力”社会主义核心价值观主题教育活动在科技馆举行。

活动现场,近200名青少年儿童在工作人员和志愿者的引导下,进行趣味

科学体验。工作人员通过深挖各类展品、展区的科学内涵,使孩子们近距离感受科学的魅力,激发他们对科技进步的无限遐想。每到一处展台前,孩子们展现出强烈的好奇心和探索欲,学习到科学原理也让他们兴奋不已。

据县科技局相关工作人员解释,科技馆将利用节假日经常性开展社会主义核心价值观培育活动,引导青少年儿童树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚,厚植爱国主义情怀,激励青少年成为全面发展的社会主义建设者和接班人。

(上接1版)

该中心的运营,让透析患者在得到及时有效治疗的同时,减轻了舟车劳顿和经济负担,有效解决了岚山镇周边透析患者就医远和就医难问题。

“中心成立之初,我们第一批病人是7人,然后循序渐进,慢慢地获得病人的信任。目前,我们有病人18人,下个月还有2名患者预约要过来。”睢宁县岚山镇卫生院血液透析中心护士长张艳介绍。

目前,岚山镇卫生院血液透析中心可常规开展血液透析、血液滤过、血液灌流、单纯超滤、可调钠透析、序贯透析、无肝素透析等各种血液净化服务,对急慢性肾功能衰竭、高钾血

症、多脏器衰竭、中毒等进行有效治疗,进一步提高患者的生存质量。

“我们将全力打造好老百姓家门口‘透析室’,近距离为透析患者提供优质安全的服务,让透析之路不再奔波。”睢宁县岚山镇卫生院血液透析中心主任傅强表示。

党的十八大以来,作为全国首批综合医改试点省份之一,江苏坚持医疗、医保、医药“三医联动”,一体推进改革。近年来,睢宁坚持以县级医疗机构为主体,不断提升镇村卫生健康服务能力,推动县、镇、村医疗服务协同发展。

睢宁县2024年《政府工作报告》显示,2023年,我县公共服务提质增

效,县中医院创成三级乙等中医院,县精神病医院病房楼建成投用,12家基层医疗机构、27个村卫生室完成提档升级,创成省市级重点专科建设单位5个,省甲级村卫生室通过数量全市第一。深入开展爱国卫生运动,创成省级卫生镇13个,6个镇通过国家卫生镇验收,实现历史性突破。

2024年,睢宁将继续优化服务供给,加快睢宁县全民健康信息平台建设,优化区域医疗资源布局,提档升级基层医疗卫生机构,新增甲级村卫生室10所。深化与省人民医院、徐医附院等合作共建,创建市级以上重点专科4个、省级特色科室1个。